Odredivanje Fe kao Fe,0s

Zadatak: U otopini uzorka odrediti masu Zeljeza.

Pribor i kemikalije:

- C¢aSa 400 mL, pipeta 25 mL, propipeta, tronozac, plamenik, kerami¢ka mrezica, kapalica,
stakleni Stapié, lijevak s dugim vratom, loncié¢ za Zarenja, kvantitativni filtar-papir s crnom
vrpcom, pinceta, satno staklo, konc. HCl, vodikov peroksid, amonijak (1:1), amonijev nitrat
(1%-tna i 2%-tna otopina)

Postupak:

U ¢asu od 400 mL otpipetiraj 25 mL otopine koja sadrzi neku Zeljeznu sol. Zakiseli s 1-2 mL
konc. HCl i dodaj par kapi otopine vodikovog peroksida koji sluZi za oksidaciju Fe?* u Fe3*. Cadu prekrij
satnim staklom te zagrijavaj dok ne pocne kuhati.

Lagano kuhaj dok se ne prestanu razvijati mjehurici kisika. Nakon hladenja otopine isperi satno
staklo, a otopinu u casi razrijedi destiliranom vodom na 200 mL te ponovno zagrij do vrenja. U
meduvremenu napravi otopinu amonijaka (1:1). Kada je otopina u ¢asi zagrijana do vrenja, ukloni
plamenik. Uz stalno mijeSanje otopine staklenim Stapicem, kapaljkom pocni dodavati pripremljenu
otopinu amonijaka. Pri pH=4 pocinje se Zeljezo talozZiti u obliku crvenog pahuljstog taloga Fe(OH)s.
TalozZenje je zavrSseno kada otopina postane bistra i kad poprimi slab miris po amonijaku. Otopinu
ostavi neko vrijeme da se talog slegne, a nakon toga je dekantiraj jo$ vrucu kroz papir za filtraciju (crna
vrpca).

Zaostali talog u casi najprije isperi dekantiranjem 3-4 puta u koli¢inama od 30 mL destilirane
vode u koju si dodao 5 mL 2%-tne otopine amonijevog nitrata. Nakon toga talog kvantitativno prenesi
na filtar-papir i nastavi ispiranje 1%-tnom otopinom amonijevog nitrata sve dok filtrat ne daje joS slabu
reakciju nakloride. Zatim papir za filtriranje presavij preko taloga i prenesi u izzareni i izvagani
porculanski lonci¢ za Zarenje.

VlazZni talog s lonciéem najprije se susi 10 minuta u suSioniku, a zatim se papir za filtriranje
oprezno spali na $to nizoj temperaturi. Nakon toga zari do konstantne mase.

Jednadzbe reakcija:

2 Fe*(aq) + H,02(aq) + 2 H*(aq) €& 2 Fe3*(aq) + 2 H,0(l)
Fe3*(aq) + 3 OH(aq) <> Fe(OH)s(s)
2 FE(OH)g(S) & Fe203(s) +3 HzO(l)
Racun:

m(lonci¢ + Fe;03) — m(lonci¢) = m(Fe,03)

Fo) = 2 Ar(Fe) Fe.0
m( e)_—Mr(F8203) - m(Fe;03)



